
Herrn Mars Di Bartolomeo 
Prâsident der Abgeordnetenkammer 
Luxemburg 

Luxemburg, den 16. Mai 2017 

Herr Prâsident, 

CHAMBRE DES DÉPUTES 
Entrée le; 

1 6 MAI 2017 
2'iii 

GemâB Artikel 80 der Geschàftsordnung der Abgeordnetenkammer, bitte ich Sie, die 
vorliegende parlamentarische Anfrage an den Sportminister, den Bildungsminister sowie den 
Minister fur Nachhaltige Entwicklung und Infrastrukturen weiterzuleiten. 

Das Sportlycée in Fetschenhof/ Cents bietet in seinem Internat momentan 24 Schulem Platz. 
Aufgrund des erhôhten Trainingspensums der Schuler des Sportlycée wâre eine gute 
Internatsinfrastruktur fur viele Schiller angebracht. Wegen der direkten Nâhe wiirde der Bau 
eines solchen Internats nur auf dem Gelânde des INS Sinn ergeben. Laut den 
Verantwortlichen der Verwaltung fur ôffentliche Bauten, ist es aktuellen Studien zufolge 
jedoch nicht môglich ein solches Gebâude auf dem Standort INS zu errichten. 

Vor diesem Hintergrund môchte ich folgende Fragen an die Regierung stellen: 

- Kônnen die Minister die Aussagen der Verwaltung fur ôffentliche Bauten bestatigen? 
- Wenn ja, was heiBt dies fiir den Standort des Sportlycée auf Fetschenhof/Cents? 
- Hat die Regierung eine Vision beziiglich eines anderen Standorts fur das Sportlycée 

mitsamt Internat? 
- Wie ist die aktuelle Belegung des Internats? 
- Wie wird festgelegt welche Schuler einen Platz im Internat bekommen? 

Es zeichnet hochachtungsvoll. 

Nancy Arendt 
Abgeordnete 



Réponse commune de Monsieur Claude Meisch, Ministre de l'Éducation nationale, de 
l'Enfance et de la Jeunesse, de Monsieur François BAUSCH, Ministre du Développement 
durable et des Infrastructures et de Monsieur Romain Schneider, Ministre des Sports, à la 
question parlementaire N" 2996 de Madame la Députée Nancy Arendt 

Was den Bau eines Internatsgebaudes in der Nahe des «Institut National des Sports (INS)" 
betrifft, so lasst sich nach jetzigem Stand ein den Bedùrfnissen entsprechendes 
Internatsgebàude nicht auf diesem Gelànde errichten, weil sich auf den noch freistehenden 
Flachen denkmalgeschùtzte Festungsuberreste befinden. 

Um dennoch eine môglichst gute Lôsung fur den Standort des Internats zu finden, ist die 
Verwaltung fur ôffentliche Bauten in Kontakt mit der Stadt Luxemburg zwecks 
Ausweichmôglichkeiten in der Nàhe des INS. 

Daruber hinaus, wird der Standort des Sportiycée nicht in Frage gestellt, weil davon 
auszugehen ist, dass ein passendes Grundstùck fur das Internat in der Nàhe gefunden wird. 

Die aktuelle Belegung des Internats ist mit 24 Platzen maximal ausgeschopft, sowie das 
jedes Jahr der Fall ist. Letztes Jahr mussten 8 Schùler abgelehnt werden, da die maximale 
Kapazitat bereits erreicht war. Fur das kommende Schuijahr befurchten wir eine noch 
grôfSere Anzahl von Schùlern ablehnen zu mussen. 

Kriterien zur Festlegung eines Platzes im Internat sind unter anderem die Entfernung zum 
Wohnort, beziehungsweise die Anbindung an den ôffentlichen Transport, das sportiiche 
Niveau des Schùlers, die Trainingssituation und der Trainingsaufwand sowie aber auch die 
persôniiche Situation des Sportiers und seiner Familie. Des Weiteren wird versucht, das 
Internat die ganze Woche ùber maximal zu belegen und somit haben im Prinzip auch jene 
Schùler Vorrang, welche die ganze Woche das Internat benutzen gegenùber Sportiern 
welche bloB ein oder zwei Nàchte pro Woche dort verbleiben. 
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